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Véta 1 Méjme konecné mnoziny Ay, Ao, . .., Ay, takové, Ze | Ule A;| = n. Potom
existuje i takové, Ze |A;| > 7.

Diikaz: Pro spor predpoladejme, ze |A;| < % pro vSechna i = 1,2,..., k. Pak
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To je spor s predpokladem | Ule Al =n.
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Tvrzeni 2 (Jednoduchy priklad) Mezi kazdgmi ctyrmi celymi céisly lze nalézt dvé,
jejichz rozdil je delitelny trems.

Dikaz: Oznac¢me vybranou ctvetici ¢isel aq, as, ag, ag, pak pro ¢ = 1,2, 3,4 lze a;
rozlozit dle délitelnosti ttemi do tvaru a; = 3b; + r; pro b; celé a r; € {0,1,2}.
Zbytky r; mohou nabyvat pouze ti{ hodnot, musi se tedy (alespon) jedna hodnota
opakovat.

Zapsano formélné dle Dirichletova principu: Definujeme mnoziny Ay, A, A
tak, ze Ay = {i :r; = t}. Pak |[AgU Ay U Ayl =4 atedy Jt: |A] >4/3>1a
tedy nutne |A;| > 2.

Z toho mame ¢ # j pro které r; = r; a dale pak a;—a; = (3b;+r;) —(3b;+7;) =
(3b; — 3b;) + (ri — rj) = 3(b; — b;) a dukaz je hotov.
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Tvrzeni 3 (SlozZitéjsi priklad.) Sachysta odehrdl v 77 dnech celkem nejuyse 132
partit, kazdy den hrdl vidy alespon jednu. Fxistue nékolik po sobé nasledujicich
dni, v nichz odehrdl dohormady prdavé 21 partii.

Dikaz: Ozna¢me a; pocet partii odehranych do i-tého dne (véetné). Zadani nam
fika
1< <as<...<apmp <132.

Toto upravime na
2<a+2l<ar+21<...<app+21<153.

Vsimneme si, ze 2 - 77 = 154 cisel aq,a9,...,a77,a1 + 21,a0 + 21, ..., a77 + 21

nabyva hodnot v rozmezi 1,...,153, tedy se mezi nimi musi nékjaké ¢islo opako-
vat vicekrat.

Protoze ¢isla aq, as, . . ., ar7 jsou vSechna ruznd (rostouci) a stejné tak i ¢isla
a; + 21,a9 + 21,..., a7 + 21, znamena to, ze existuji indexy ¢, 5 pro které a; =

a;j+21 (atedy i > j). Z toho a; — a; = 21 a Sachysta ve dnech j + 1 az i odehral
prave 21 partii.
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